[TANEIIIZETHMIO KPHTHX Xeepvo e€apnvo 2008-2009
Tpnpa Mabnpatuxkov ®. T'apepaldkng

M110 - AAyeBpa
duAAdadio ITpoBAnuatev 9

1. 'Eoww R avupetabetukog Saxtudiog pe povada. ‘Eva otoixeio a € R ovopddetat
pndevoduvapo av unidpyxet k € N tétotog dote a* = 0. Anodei€te o1t 10 GUVOAO TRV
pndevoduvapev otoryeiov tou R, 6nAadn to ouvolo

S={a€R : IkeNd =0}
etvatl urtodaxktuAiog tou K.
2. 'Eotw m € N, m > 2. Anobei€te 61 n kAdon a € Z,, sivat undsvoduvapo otoixeio

av Kat povo av kabe mpwtog diaipétng tou m eival diapeng tou a. Kataypayte
0Aa ta pndevoduvapa otoixeia tou Zrs.

3. Eivat yveooto ou 6tav 1o R eivat aképata mepoxr, tote (R[X])* = R*. Auto
dev eivatl kat’ avaykn adnBeia o6tav 1o R bev eival aképaila neploxn. Aei§te ot 1o
roAvovupo 2X2 + 2X + 3 € Z4[X] etvat avuiotpéyipo.

4. Tan € Nrat k € Npue 0 < k < n, opidoupe C(n, k) va eivat o ouvieheotr)g tou
X* 10U moAuevupou (X + 1)" € Z[X]. Andadn yia kaBe n € N e§’ opiopol 10xVel

(X +1)" = zn: C(n, k) X*.

(@) Arodeifte ou yia kabe n € N, C(n,0) = C(n,n) = 1.

(B) Xpnowornowote v wétnta (X + 1)"™ = X(X + 1)" + (X + 1)" yua va
8etgete ou C'(n + 1,k) = C(n,k) + C(n,k — 1) yia xabe n € N kat kabe
ouok6 1 < k <n.

(y) Arnobeitte ou C(n, k) = Wlk)'
(&) Arodeige ou C'(2n,n) =Y ;_, C(n,k)C(n,n — k).
5. 'Eotw K éva oopa xaapaxktnploukng p > 0. AsiSte ot n anekovion
p: K — K, x+— 2P
etvat povopoppioposg. Edv to K eival menepaopévo, deite ot n ¢ eival autopop-
@opog. H arnekovion ¢ ovopddetat evéopoppiopog tou Frobenius.



